
Niederschrift über die Jahreshauptversammlung des 

VfL Blau-Weiß Neukloster e.V. am 11. März 2016 

     
         Neukloster, d. 11.03.2016      
Tagesordnung: 

1.  Begrüßung 

2.  Genehmigung der Niederschrift der Jahreshauptversammlung 2015 

3.  Jahresbericht des Vorstandes 

4.  Tätigkeitsbericht der Abteilungsleiter 

5.  Bericht des Schatzmeisters 

6.  Bericht des Kassenprüfer 

7.  Entlastung des Schatzmeisters 

8.  Entlastung des Vorstandes 

9.  Wahlen 

 9.1 1. Vorsitzender 

 9.2 1. Schatzmeister 

 9.3 Kassenprüfer 

10. Bestätigung der in den Abteilungen gewählten Abteilungsleiter 

11. Anträge 

12. Genehmigung des Haushaltsvorschlages 

13. Verschiedenes 

 

Zu TOP 1 

Der Vereinsvorsitzende, Sportfreund Andree Kopitzke eröffnet die Jahreshauptversammlung um 19.30 Uhr und 

begrüßt  alle anwesenden Vereinsmitglieder und die Gäste: 

- den Bürgermeister der Stadt Neukloster, Herrn Frank Meier (kommt arbeitsbedingt etwas später)  

- den Bürgervorsteher und Vertreter der CDU, Herrn Winfried Fuest 

- als Vertreterin der WfN Frau Petra Deubler 

- als Vertreter des KSB Herrn Karl-Heinz Kolb 

- als Vertreter der AVUS-GmbH Herrn Mario Diers sowie Herrn Tino Lentz als Sponsor 

- die Ehrenmitglieder Sportfreunde Blum, Borth und Zölsmann 

Der Vorsitzende, der als Versammlungsleiter fungiert, stellt die ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit 

der Mitgliederversammlung fest. Die vorliegende Tagesordnung wird einstimmig durch Handzeichen angenommen. 

 

ZU TOP 2 

Die Niederschrift der Jahreshauptversammlung 2015 liegt allen vor und wird einstimmig durch Handzeichen 

angenommen.  

 

Zu TOP 3 

Der 1. Vorsitzende fasst das Sportjahr 2015 als gutes abwechslungsreiches Jahr für den Verein zusammen. 

Besonders erwähnt er den Weltmeistertitel der Goalballer, die Deutschen Meister im Kegeln, aber auch den Vize-

Landesmeister im Boxen Hinrik Buuck. Breitensportmäßig ist der VfL ein Verein fürs Leben, in dem man vom 

Kleinkind bis ins hohe Alter Sport treiben kann. Erwähnt wird die Festwoche 110 Jahre Fußball, aber auch die 

prekäre Situation der ersten Männermannschaft Fußball. Sportfreund Kopitzke bringt zum Ausdruck, dass das 

gemeinsame Ziel darin bestehen muss, leistungsgerechten und ehrlichen Fußball im Männerbereich zu spielen. 

Voraussetzung für eine Verbesserung ist eine qualitativ hohe  Nachwuchsarbeit. Die Kooperation mit der 

Regionalen Schule Neukloster im Rahmen des Konzepts Ganztagsschule wird für 2016/2017 angestrebt. 

Jugendwart Stefan Becker berichtet über die Jugendversammlung. 

Die 1. Schatzmeisterin Kristin Bockholdt dankt den Sponsoren für ihre Unterstützung und den Mitgliedern für ihre 

pünktliche Beitragszahlung. 

Der 2. Vorsitzende Heinz-Josef Polzer führt zu Bau und Werterhaltung aus, dass der Übergang des alten zum neuen 

Platzwart auch Dank großen Engagements problemlos verlaufen ist. Die Werterhaltung verlief normal, es musste 

neue Mähtechnik angeschafft werden, die Arbeiten für die Tribüne sind in Planung. 

Sportfreund Kopitzke stellt heraus, dass viele Schiedsrichter und Übungsleiter im Fußball und Handball existieren, 

er dankt für die ehrenamtliche Tätigkeit. Zum Abschluss spricht er über ein Angebot des Vereins, ehrenamtlichen 

Helfern der Flüchtlingsbetreuung die Kegelhalle für ein Event als Dankeschön kostenlos zur Verfügung zu stellen. 

 

Zu TOP 4 

Die Tätigkeitsberichte der Abteilungsleiter liegen der Hauptversammlung vor und werden einstimmig durch 

Handzeichen angenommen. 

 

Zu TOP 5 

Der Finanzabschluss 2015 liegt allen vor. Die erste Schatzmeisterin gibt einige Erläuterungen dazu. Der 

Finanzabschluss 2015 wird einstimmig durch Handzeichen angenommen und ist dem Protokoll beigefügt. 



Zu TOP 6 

In Abwesenheit der amtierenden Kassenprüfer verliest Sportfreund Skriwanek den Bericht über den Abschluss der 

Kassenprüfung. Es wurden keine finanztechnischen Verstöße festgestellt (Bericht beiliegend). Er bittet um 

Entlastung der 1. Schatzmeisterin. 

 

Zu TOP 7 

Sportfreund Kopitzke beantragt die Entlastung der 1. Schatzmeisterin, die von der Jahreshauptversammlung 

einstimmig durch Handzeichen erteilt wird. 

 

Zu TOP 8 

Sportfreund Kopitzke beantragt die Entlastung des Vorstandes, die einstimmig durch Handzeichen erteilt wird. 

 

Zu TOP 9.1 

Sportfreund Polzer als 2. Vorsitzender übernimmt als Versammlungsleiter den Wahlakt und schlägt als  

1. Vorsitzenden Andree Kopitzke, der dazu sein Einverständnis gab, vor.  

   Andree Kopitzke, geb. 03.06.1965, wohnhaft in 23992 Neukloster, Zum Holzplatz 18, Beruf Erzieher  

Im Anschluss fragt Sportfreund Polzer nach weiteren Vorschlägen für Kandidaten zur Wahl des 1. Vorsitzenden. Es 

werden keine weiteren Vorschläge gemacht. Sportfreund Polzer lässt daher die Anwesenden über den neuen 1. 

Vorsitzenden abstimmen. Ohne Gegenstimmen und ohne Stimmenthaltungen wird Sportfreund Andree Kopitzke als 

1. Vorsitzender des VfL Blau-Weiß Neukloster mit Handzeichen gewählt. Sportfreund Kopitzke nimmt die Wahl 

an. In einer kurzen Ausführung dankt dieser für das Vertrauen, das ihm entgegengebracht wurde, spricht davon, dass 

VfL für ihn vor allem auch Verbundenheit, Freude am Sport und Leidenschaft bedeuten, die auch für die nächsten 

Jahre im Verein maßgebend sein sollen. 

 

Zu TOP 9.2 

Die bisherige 1. Schatzmeisterin Kristin Bockholdt wird erneut für das Amt zur ersten Schatzmeisterin 

vorgeschlagen. Sie hat ihr Einverständnis bereits erteilt.   

  Kristin Bockholdt, geb. 22.12.1965,  wohnhaft in 23992 Neukloster,Am Druschplatz 3, Beruf Dipl. Ökonomin 

Es gibt keine Gegenkandidaten und sie wird einstimmig mit Handzeichen von der Jahreshauptversammlung 

gewählt. Sportfreundin Bockholdt nimmt die Wahl an und bedankt sich für das entgegengebrachte Vertrauen. 

 

Zu TOP 9.3 
Sportfreund Kopitzke übernimmt wieder das Amt des Versammlungsleiters. Sportfreundin Felskowski scheidet als 

Kassenprüferin aus. Als neue Kassenprüferin wird Sportfreundin Andrea Westphal vorgeschlagen. Ihre Zustimmung 

zur Kandidatur liegt schriftlich vor. Ihre Wahl erfolgt einstimmig durch Handzeichen. 

 

Zu TOP 10 

Die in den Abteilungen gewählten Abteilungsleiter werden im Block gewählt. Einstimmig werden die 

Abteilungsleiter durch Handzeichen bestätigt. Die Namensliste ist dem Protokoll als Anlage beigefügt. 

 

Zu TOP 11 

Es liegt nun der Antrag zur Satzungsänderung der Paragraphen 2 und 26 auf Anraten des Finanzamtes vor. Die 

Anlage Satzungsänderung liegt allen vor. Der Satzungsänderung wird einstimmig durch Handzeichen zugestimmt. 

Die Satzungsänderung ist dem Protokoll beigefügt. 

 

Zu TOP 12 

Der Haushaltsvorschlag 2016 liegt der Jahreshauptversammlung vor und wird kurz von der 1. Schatzmeisterin 

erläutert. Anschließend wird der Haushaltsvorschlag für 2016 einstimmig mit Handzeichen angenommen. Der 

Haushaltsvorschlag ist dem Protokoll beigefügt. 

Als Ausblick auf das Jahr 2017 wird angemerkt, dass im kommenden Kalenderjahr eine Beitragserhöhung von 1 € 

pro Monat vorgesehen ist. 

 

Zu TOP 13 

Sportfreund Polzer ehrt einige Mitglieder für ihre vorbildliche Arbeit in den Abteilungen (Liste beigefügt). 

Zusätzlich werden Tino Lentz und Mario Diers geehrt. 

Bürgermeister Frank Meier beglückwünscht Andree Kopitzke zur Wiederwahl als 1. Vorsitzender und lobt die 

ersten zwei Jahre der Amtszeit. Sportfreund Kopitzke lasse seine Helfer seine Wertschätzung spüren. Der Verein 

soll so gut weiter arbeiten wie bisher. Auch die Freiwillige Feuerwehr übermittelt beste Grüße an den Sportverein. 

Mit einem Schlusswort beendet der neue 1. Vorsitzende André Kopitzke die Jahreshauptversammlung. 

Beginn der Versammlung:  19.33 Uhr  Ende der Versammlung:  20.15 Uhr 

Teilnehmer: 41 Mitglieder gemäß der beigefügten Teilnehmerliste 

 

 

A. Skriwanek    A. Kopitzke   R. Treumann 

Protokollführer    1. Vorsitzender   anwesender Sportfreund 


